

3/19

星期四

见习编辑:樊海燕 主编:王莺燕 组版:杨艳

生活常州

24小时读者热线

96060

民生为本 民利至上

常州人有望“五一”吃上十大名点



银丝面

酒酿元宵

小笼包、蟹壳黄

麻糕

“常州的名点小吃,沉淀了百年历史文化,魂牵着常州情结。现如今,正逐渐萎缩淡出市场。正宗上品的名店小吃已难觅芳踪,一半老字号已经不复存在。”今年2月召开的常州市两会上,一些政协委员提出“重塑常州十大名点”提案。昨天,钟楼区政府召开的“打造双桂美食坊,重塑十大名点”项目推进会上传出消息,3000多平方米的美食坊一个多月后就建成,常州人有望在今年5月1日吃上常州传统名点。

常州名点小吃正在消失

今年两会上,民建常州市委递交了一份名为“重塑常州十大名点”的提案。提案中提出,随着常州大规模城市改造,小吃名店大多淡出市场,仅存的川良美食城、美味斋糕团店、三鲜馄饨店几家名点小吃,当年的风味一去不返。分散在城边的义隆素菜馆、迎桂馒头店、马复兴名点小吃品种单一,场地狭小,成不了气候。

“早在南大街、双桂坊、青云坊、西瀛里、天宁商都等城市中心拆迁改造之前,常州市对名点小吃、美食一条街就规划了方案,之后又有多次规划,但最终均告流产。究其原因,主要有场地租金太高,有关职能部门间缺乏协同落实机制。”政协委员们在提案中

认为,常州对名点小吃的扶持政策未能持续,名点小吃缺乏出新,经营也缺乏创新。近二十年来,常州名点小吃品种逐渐消失,质量每况愈下,老字号网点加速减少,经营者缺乏市场开拓力等是重要原因。

“双桂美食坊”预计五一开张

昨天钟楼区政府召开的“打造双桂美食坊,重塑十大名点”项目推进会上,钟楼区政府有关人士介绍,为了配合南大街商务区创建国家4A级旅游景区的需要,这次在常州福源恒大楼成功引进“缤纷亚洲”品牌,其规模为22000平方米,初期投资为3000万元,由于项目的不断深入,企业从长效考虑,将投资追加到1亿元。

负责投资建设“缤纷亚

洲”的江苏汇辰投资有限公司总经理盛雅琴介绍说,去年就有政协委员提案重塑十大名点,目前,重塑名点得到了常州市政府各相关方面的高度重视,恢复常州传统“十大名点”将作为“缤纷亚洲”项目的重点内容,地下室和一楼外广场近3000平方米都用来打造“双桂美食坊”。

据了解,“双桂美食坊”(常州十大名点)预计于4月30日前完工,于5月1日正式和市民见面。“我们打造美食坊,不仅仅为恢复名点小吃,还从商业休闲旅游的角度来考虑。常州城市原来的景点不多,打造旅游城市,让游客能留下来住一晚,能有东西可看,可玩,这也是我们重塑常州十大名点的一个重要原因。”盛雅琴说。刘国庆

相关链接

民建常州市委提案所称的“常州十大名点”即为常州名点小吃的统称,但主要是指常州政发[1989]272号文件所指的10多种名点小吃。它们分别是:马复兴馄饨点的菜肉馄饨;三鲜馄饨店的三鲜馄饨;美味斋糕团店的四喜汤团、酒酿元宵;双桂坊光明酒酿店的桂花甜酒酿;迎桂馒头店的小笼包;常州麻糕店的大麻糕、蟹壳黄;双桂坊麻糕店的清真麻糕、银丝面馆的银丝面;义隆素菜馆的麻油面和酥点心;常州糕团店的各式糕团。这“十大名点”中,历史最久的是清咸丰年间的大麻糕、清道光年间的加蟹小笼包,曾被收录《中国小吃谱》和《中国名点菜谱》的有大麻糕、老人酥、加蟹小笼包、银丝面等,常州酒酿元宵曾在解放前作为上海“大世界”招牌小吃。



天气

首场春雨今天落龙城

3月16日至18日,常州气温明显上升,昨日午后25℃的最高气温让一些市民吃起了冷饮。18日夜间开始,一股弱冷空气自西向东影响到常州,气温回升被迫“中断”,冷暖空气相遇后形成降水。预计,今天开始常州可能迎来今年第一场春雨。

气象台预报,未来三天,常州都将在降雨天气中度过,最

高温维持在21℃左右,最低气温在13℃以上。东南风轻拂常州,春天的脚步已经势不可挡。虽然气温稍有回落,但是温差缩小,所以也不会明显地感到冷。

今明后三天天气

预计19日多云转雷阵雨,东风3-4级,最低温度13℃,最高温度23℃。

20日阴转小雨,东南风3-4级转南风3-4级,最低温度15℃,最高温度21℃。

21日多云转小雨,微风,最低温度13℃,最高温度22℃。

孙羽霖



春天各种花儿次第盛开,过敏体质的市民要尽量避开

孙羽霖 文/摄

同一地点 两黑车女司机险遭强奸 均为同一男子所为,女司机的害怕心理让他色胆包天

搭乘“黑车”有危险,如果遭遇“黑”司机,甚至会被劫财劫色。然而今年3月,发生在常州武进太湖风景区的两起“黑车”女司机遭遇劫财劫色的案件让人着实吃了一惊。

武进警方顺藤摸瓜,揪出了一个专门以租黑车“钓鱼”的方式,将黑车女司机骗至武进太湖边、雪堰镇雅浦村委等偏僻地段,采用掐脖子、搜身等手段,对女司机实施抢劫、强奸的犯罪嫌疑人。而这个犯罪嫌疑人的之所以屡屡得手,正是利用了女司机们开“黑车”害怕运营查处的心理。

一单生意让女司机失身

3月5日上午9时许,一名季姓女子在其丈夫的陪同下来到武进区公安局雪堰派出所报警。在询问室长达两个多小时的时间里,季某低着头,向民警哭诉着头一天发生在她身上那可怕而又难以启齿的一幕。

季某在常州钟楼区做黑车生意。3月4日上午10时许,季某的车上来了一名陌生男子,男子要求季某送他到武进雪堰。一个多小时的行程之后,车子来到了一处前不着村后不着店的山道上,男子声称要等人让季某停车熄火。看着眼前的荒凉,一种不祥的预感涌上季某心头。“你以为我真的是找小姐的,我是专门‘钓’黑车的。”男子嘿嘿地冷笑着,“他们(运营)的人就在下面,要罚一万

五,我可以拿到四千五奖金,如果你给我意思意思,我就……”季某一听这话,更加惊恐不安,推说身上只有一百元。“只有一百元,这哪行呢,你就意思一下吧!”男子说完,露出狰狞的面孔,扑向季某……

接到报警的雪堰派出所领导深感案情重大,在上级部门的统一指挥下,一个由前黄刑警中队和雪堰派出所精干警力组成的专案组迅速成立,针对该案的侦查工作也由此拉开了序幕。

又一个女司机落入贼手

对季某实施侵害的地点位于雪堰雅浦村委东面的一条山道上。侦查员一边对现场进行仔细勘察,一边对嫌疑人的体貌特征等资料进行收集。

据受害人季某反映,当她提及自己娘家村子里的人时,该男子能一下子说出此人的情况,听口音应该是常州人,而且在他们交谈的过程中,男子还曾无意中透露他属羊。与此同时,侦查员通过监控资料对当天受害人车子的行驶轨迹进行了固定。

根据各路侦查员反馈的信息,专案组初步否定了关于男子是“黑车钓鱼人”的说法,并确定嫌疑男子的基本画像:身高在1米80左右,常州新北区一带人员,应具有抢劫的犯罪前科,对雪堰镇的情况较为熟悉。

根据这一判断,侦查员对该所几年来处理的580多名有前科人员进行逐一排摸。3月7日,一个叫邓子恢的犯罪嫌疑人进入了侦查员的视线。正当

民警准备对邓子恢展开进一步侦查的时候,又一起抢劫、强奸女黑车司机未遂案件牵动了专案组人员的心。

警方锁定犯罪嫌疑人

令专案组人员愤恨的是,这起案件竟然发生在同一个地点。

3月8日下午5时许,做黑车生意的女司机陈某在武进郑陆被嫌疑人以出租的名义来到该山道处。当嫌疑人用同样的手段准备对陈某进行迷惑和侵害时,陈某一再苦苦哀求,并设法与他周旋。陈某笑称,“你不要害我了,我们互相留个手机,做个朋友吧,以后你有什么事情,都可以找我”。嫌疑人也开始嬉皮笑脸的,他笑着说,“做朋友好,不过我的手机怎么能给你”。

不过,几次周旋,嫌疑人对陈某倒也不再威逼,陈某最终逃脱了魔掌。

根据受害人陈某的描述,嫌疑人的体貌特征与“3·5”案件的作案嫌疑人相似,手段相同。经过两名受害者对嫌疑对象照片的辨认,季某基本指认了邓子恢为该案重点嫌疑人,而陈某因当时的光线暗淡而无法确认。

五日内在同一地点连发两起同类性质的恶性案件,这引起了武进公安局领导的高度重视。当晚,他们对案发地段实施24小时蹲守。

一张抓捕的大网已悄然张开。

他16岁就开始抢劫

“专案组,有一辆面包车

进入案发现场,请指示!”3月10日中午12时许,专案组收到案发地侦查员的紧急呼叫。

据侦查员反映,该辆面包车的司机是女性,副驾驶座上是一位男性,该车在案发地停下后,侦查员通过远距离观察,发现女子的神情呆板,而男子的眼睛一直盯着女司机,两人的表现并不像是情侣,极有可能是犯罪嫌疑人的故伎重演。“我是本地人,常州的!”面对前来讯问的侦查员,男子故作镇定地回答。“姓名?”“邓子恢!”“抓的就是你!”侦查员们一拥而上,将犯罪嫌疑人邓子恢按倒在地,将受害人吴某解救出来。

通过讯问,犯罪嫌疑人邓子恢很快交待了当天将黑车女司机吴某从郑陆东青骗至案发地,准备实施抢劫强奸的犯罪事实。并同时交待了自去年11月以来,采用租黑车方式,先后窜至常州新北区、钟楼新闻、戚墅堰潞城和武进芙蓉、东青、三河口等地,将黑车女司机骗至雪堰镇雅浦村委偏僻地段,利用黑车非法营运要受到运营部门重罚相威胁,采用掐脖子、搜身等手段对受害人实施抢劫、强奸的犯罪事实。

翻开邓的犯罪档案,犯罪嫌疑人邓子恢从16岁起就因两次抢劫,一次敲诈勒索、诈骗共获刑15年,此次是他释放不久再次连续作案。

目前,犯罪嫌疑人邓子恢已被武进警方刑事拘留。

徐曼 葛小林

居家养老 政府买单

《生活常州》昨日从溧阳获悉,从今年4月份起,溧阳城乡老年居民将享受到政府买单的居家养老服务。

溧轩 董小俊 葛小林

常州首次出口 仿真火车车厢模型

近日,由常州乐仁模型制造有限公司制作完成的3300节仿真火车车厢模型经常州检验检疫局检验合格后,首次出口德国和比

绿色殡葬受欢迎

清明将至,为进一步引导市民的祭祀行为,常州市民政局昨日发文,将会同公安、交通、工商等部门提前做出统筹,对公墓(塔陵)殡仪馆、骨灰堂的道路、停车场、焚烧炉等处的安全设施进行

常州市宣传系统 实施“五走进工程”

昨天,常州市委宣传部举行常州市宣传系统学习实践科学发展观实施“五走进工程”新闻发布会,提出将实施万名宣传员走进民营企业、千台文艺节目走进社区(村镇)等五大活动,主要内容如下:

百名媒体记者走进50项重点工程,通过组织百名记者走进50项重点工程大型新闻采访行动,反映全市干部群众积极乐观的精神状态和坚定不移的发展信心。

开展万名宣传员走进民营企业活动,通过组织有关部门的领导专家和业务骨干“送政策、送法规、送服

务,内容包括:买菜做饭、清洗衣被、打扫居室、陪同看病、理发洗澡及聊天交谈、读书等生活照料和精神慰藉服务。

溧轩 董小俊 葛小林

利时。该火车模型做工精致,数量有限,外形也完全根据各国不同年代火车缩小规格仿制而成,还可以按照沙盘布景行进,具有较高的观赏价值和收藏价值。

黄黎黎 刘劲松

一次全面的检查。严禁市民在殡仪馆、骨灰堂、公墓内烧纸钱等。同时倡导市民对死者骨灰作多样化处理,引导人们采用室内存放、海葬等不占地或少占地的方式处理骨灰,推进绿色殡葬。

郭祥九 黄建新 刘劲松

务”,搭建专家与企业对接的平台和桥梁,帮助企业解疑释惑。

千台文艺节目走进社区(村镇)活动,整合全市的演艺资源,全年组织不少于1000台内容健康、为人民群众所喜闻乐见的文艺剧(节)目直接送到社区(村镇)广大基层群众的身边。活动时间从4月到今年年底。

万名志愿者走进新农村活动,将在全市市级文明乡镇(含有农村的街道)率先实施,并力争年底在全市实现全覆盖,成立农村志愿者服务站。

百万青少年走进爱国主义教育基地活动,从3月份开始到今年年底开展一系列活动。

刘国庆